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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Περιβαλλοντικές δράσεις σε σχολεία του Δήμου Κύμης – Αλιβερίου 

 

      Ανακυκλώνοντας το μέλλον!                                                                                       
Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης που 

οργάνωσε ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας σε συνεργασία με σχολεία του Δήμου Κύμης - 
Αλιβερίου. Την Τετάρτη 12 Νοεμβρίου 2025 στο Δημοτικό Σχολείο Αυλωναρίου και την 
Πέμπτη 13 Νοεμβρίου 2025 στο Δημοτικό Σχολείο Κονιστρών, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία 
να συμμετάσχουν σε ένα πλούσιο πρόγραμμα δραστηριοτήτων με θέμα την ανακύκλωση και 
τη σωστή διαχείριση απορριμμάτων, ζωντανεύοντας την έννοια της περιβαλλοντικής ευθύνης 
μέσα από βιωματική μάθηση. 

     Ένας δημιουργικός διάλογος για το μέλλον! 
Ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Καθαριότητας & Πρασίνου του Δήμου Κύμης - 

Αλιβερίου, κ. Νίκος Μαστροκώστας, συνομίλησε με μαθητές και εκπαιδευτικούς, τονίζοντας 
τη σπουδαιότητα της ανακύκλωσης τόσο για την τοπική κοινωνία όσο και για τη χώρα 
συνολικά. Αναφέρθηκε στις συχνές λανθασμένες πρακτικές στην καθημερινή διαχείριση 
απορριμμάτων και κάλεσε τα παιδιά να γίνουν ενεργοί πρεσβευτές της αλλαγής, 
μεταφέροντας το μήνυμα της ορθής ανακύκλωσης και μέσα στις οικογένειές τους. 

            Όταν τα σκουπίδια πιάνουν κουβέντα… 
Μέσα από εκπαιδευτικά κινούμενα σχέδια, παρουσιάσεις και διαδραστικά παιχνίδια, οι 

μικροί μαθητές γνώρισαν τον κύκλο ζωής των υλικών, την κομποστοποίηση και τη σημασία 
της επαναχρησιμοποίησης. Οι κάδοι ανακύκλωσης ‘’απέκτησαν φωνή’’, εξηγώντας τι μπορούν 
και τι δεν μπορούν να δεχθούν, κάνοντας τη μάθηση πιο άμεση και διασκεδαστική. 

    Ο κρυμμένος θησαυρός των σκουπιδιών! 
Ένα ιδιαίτερο παιχνίδι αναζήτησης περίμενε τους μαθητές. Μέσα από τον «κρυμμένο 

θησαυρό των σκουπιδιών», τα παιδιά ανακάλυψαν πώς τα υλικά που θεωρούμε άχρηστα 
μπορούν να μετατραπούν σε πολύτιμους πόρους όταν ανακυκλώνονται σωστά, 
αποδεικνύοντας ότι η αξία κρύβεται πολλές φορές εκεί που δεν την περιμένουμε. 

   Πράσινο παιχνίδι με φαντασία! 
Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με ένα πρωτότυπο παιχνίδι μπάσκετ, στο οποίο τα παιδιά 

χρησιμοποίησαν μπάλες φτιαγμένες από ανακυκλώσιμα υλικά. Με αυτόν τον τρόπο, 
συνδύασαν τη δημιουργικότητα με την οικολογική σκέψη, δείχνοντας πως το περιβάλλον 
μπορεί να γίνει μέρος της καθημερινής διασκέδασης. 
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     Μικρές ανταμοιβές – Μεγάλη έμπνευση… 
Στο τέλος της δράσης, ο Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς Ελλάδας προσέφερε στους μαθητές σχολικά 

είδη, καπέλα και έντυπο ενημερωτικό υλικό για την ανακύκλωση και την κομποστοποίηση. Το 
σημαντικότερο όμως «δώρο» ήταν η γνώση και η περιβαλλοντική συνείδηση που απέκτησαν. 

   Οι μικροί μαθητές ως αυριανοί πρεσβευτές του περιβάλλοντος! 
Η δράση έδειξε έμπρακτα πως η περιβαλλοντική εκπαίδευση ξεκινά από τις μικρές 

ηλικίες. Οι μαθητές έδειξαν ενθουσιασμό, υπευθυνότητα και διάθεση να συμμετάσχουν 
ενεργά στην προστασία του περιβάλλοντος, επιβεβαιώνοντας ότι αποτελούν την πιο 
ελπιδοφόρα δύναμη για ένα βιώσιμο μέλλον. 

     Το μήνυμα είναι σαφές! 
Η αλλαγή ξεκινά από όλους μας — από το σχολείο, το σπίτι και τις καθημερινές μας 

συνήθειες. Με συνεργασία, γνώση και δράση μπορούμε να διαμορφώσουμε έναν 
καθαρότερο και πιο αισιόδοξο κόσμο. 

Ακολουθεί φωτογραφικό υλικό. 
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Θήβα: 14/11/2025 


